

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykörös, IV. ker., Kassuth u. ajtósz. 35.</p>	<p>Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K — évre 5 K, 3/4 évre 2 50 K</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felélős szerkesztő és lapfajdos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 3/4 évre 6 K, 3/8 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétfőnap 4 fill. Nettó ár vonatkoztatva 50 fill.</p>

Decemberbe várja a háború végét amerikai konzulunk.

Wandmayer newyorki magyar-osztrák konzul levele.

Édes és mindenesire nem egyszerű jóslat, hanem diplomáciai érzéken, esetleg tájékozottságon alapuló levelet írt Alexander Grau Wandmayer newyorki cs. és kir. konzul testvérehez, Adolf Wandmayer ikerbéri memóriához, aki mint a 30. gyalogezred önkéntes kaplára, néhány hónap óta a Szalonban állomásozó ezrednek teljes szolgálatot.

Alexander Grau Wandmayer hosszabb ideig Kanadában, nyolc év óta pedig a newyorki magyar-osztrák konzulátuson fejt ki értékes működést és nagy tudásáról tanuskodó cikkei és tanulmányai a newyorki és bécsi nagy lapokban jelennek meg.

Annál nagyobb öröklődésre tartalmak számolt azok a sorok, amelyek Wandmayer konzul legutóbbi, 1915. október 15-éről kelt levelében a háborúra vonatkozóan írt.

Az „Imperial and Royal Austro-Hungarian Consulate General New-York” — Cs. és kir. osztrák-magyar főkonzulátus Newyork” hivatalos levelepapírján írott levélből a következő részeket közölhetjük egy szalonai újság nyomán:

Newyork, 1915. okt. 15.

A háborús hírek igen gyorsan érkeznek Amerikába, ami azt nap megkapjuk az európai harcterről kiadott hivatalos jelentéseket.

Bizalommal nézhetünk a jövőbe.

A háború már nem tartat soká. Franciaország már kimerült, Oroszország le van verve és Anglia már Amerikában koldul; hat és fél százalcos kamartól rövid lejáratú kölcsönt.

A francia pénz 20—30 százalékkal esett, Olaszország egy garas kölcsönt sem kap, az orosz pénz pedig 20—30 százalékkal esett.

Ez mutatja, hogy az entente tragédiája a vége felé közeledik.

Reméljük, hogy decemberben megkezdődnek a béketárgyalások.

Reméljük, hogy amit a newyorki konzul e levelében a háború végéről ír a közeljövő eseményei igazolni fogják.

Árpád község hadikölcsönjegyzése.

Írta: Beöthy László.

Árpád, november 7.

Exempla trahunt. Ezt tartottam szem előtt, amidőn elhatároztam magamat arra, hogy a nagy nyilvánosság előtt is szóvá fogom tenni azt, valahán fényes eredményt, amit mi itt Árpádon, a vármegyének lélekszáma kötségen kívül egyik kisebb községében a hadikölcsön jegyzése körül már eddig is elértünk. Ez a eredmény fényesen világít be a magyar nép egész lelkiéletébe. Azt látjuk meg ennek világánál, hogy ez a mi józanul gondolkodó, minden szépért és nemességért egyaránt lelkesülő, szorgalmas és takarékos földművesosztályunk nemcsak vértel és életével, de pénzével is minden áldozatra kész. A egyszer meggyőztek arról, hogy erre az áldozatra a hazának valóban szükség van.

Elhatároztam tehát az idevonatkozó adatokat közzétenni azért, mert én, ki e vármegye népet kö-előlr ismertem, erősen meg vagyok győződve róla, hogy azon községek között, amelyek ezt eddig talán nem tették, kétségben kívül fognak akadni olyano, amelyek ezen valóban követésre méltó példán felbuzdulva, fel fogják használni a még rendelkezésre álló utolsó napokat és a maguk részéről is minden telhető el fognak követni, hogy töltik telhetőleg ők is előmozdítsák azt az egyetemes nagy nemzeti törekvést, mely abban áll, hogy a most folyamatosan lévő kölcsönjegyzés minél kedvezőbb eredménnyel záruljon.

Árpád község lakossága: 1686 lélek. Ebben a községben jegyezve lett az első hadikölcsönre 30.560 korona, a második hadikölcsönre 18.650 korona, a mostani jegyzés eredménye pedig már november 7-én felülmúlta a két első jegyzés 15szerevényét, mert jegyezve volt eddig 51.000 korona.

Részvételt pedig az utolsó jegyzésben 66 egynek, ami megfelel a lakosság 4 százaléknak.

Csoportok szerint összehállva az utolsó község a következő képet mutatja: 100 koronát és ezen alul jegyeztek 42-en 3200 korona értékben; 1000 koronát és ezen alul 100 koronáig 14 egyen 6800 korona értékben; 2000 koronát és azon alul 1000 koronáig 4 egyen 7000 korona értékben, végül 2000 koronán felül 6 egyen 34.000 korona értékben.

Ha már most a 2000 koronáig terjedő, ugynevezett kisebb jegyzéseket vesszük számításba, ez az igazi jegyzeti összegnek 33

százalékát képviseli, amiből megállapítható, hogy itt az eredmény a lakosság széles rétegeimel megnyilatkozott meleg érdeklődés utján jött létre.

Ugyanezt látjuk abból is, ha a készpénzből befizetelt és lombardozott jegyzéseket állítjuk egymással szembe.

Készpénzzel lett befizetve 23.000 korona. Lombard utján biztosított 28.000 korona, vagyis ezen adatok segítségével is nyomán követhetjük azt az arányt, melyben a mostani jegyzésnél az ugynevezett Thesaurát pénz megmozdult.

Igen örömdetes jelenségnek tartom a lombardozott jegyzés magasabb összegét, mert meg vagyok győződve arról, hogy a lombardozott címletek tulajdonosai nem fognak pihenni addig — ez felel meg a mi népiak püsnéjének — míg a papírjukra felvett kölcsönt le nem törlesztik s ez ton a mi földművesosztályunk is egy jelentyének főkövetése, mely azonban már nem fog többé parlagon heverni, hanem végleg fogja a maga rendelkezését a nagy nemzeti gazdaság produktív forgalmában.

Ezt az örömdetes és valóban elismerésre méltó szép eredményt főleg azért értékelni, hogy akadtak itt a községben egyesek a nép hivatott vezetői öbött, akik vetették maguknak azt a feladást, hogy felvilágosítsák a népet afelől, hogy amidőn a kölcsönjegyzésben részt vesznek, ezen tények által nemcsak a hazának tesznek valóban megfizethetetlen szolgálatot, de ugyanakkor saját jól felfogott érdekeiket is éppen oly mértékben szolgálják.

A hazafias nézőszögből tekintve a kérdést, elsősorban is arra mutatunk rá, hogy ebben a nagy háborúban az államnak óriási összeggre van szüksége. A hadsereg elhelyezése, felszerelése, az idehaza maradt szálládtalok támogatás segése megszámálhatatlan milliókat emésztienek fel. Azok a források, amelyekből eddig az állam hitelszükségletét merlette, a háború következtében most bedugultak s így nincs számára más mód, mint kölcsönért saját fiaihoz fordulni. Aki tehát a hazának ezt a hívó szavát nem követi s ezáltal a szükségelt összeg megszerzését megnehezíti: egyenesen hadban álló fiaiak szájból veszi ki a bevételt adatot, védtelenné teszi őket az ellenség által támadásával szemben és aki így jár el, az azután számoljon saját lelkiismeretével, hogy vajon nyugodt-tud-e maradni akkor, amikor majd olvassa a harctérre kiállított szendvedeket, nekilütségeket és elgondolja hogy 5 önzó kaspiszból nem sietett ezeket a szendvedeket: töle telhető-

leg enyhéni, sőt fukarságával ezt még esetleg elősegítette és fokozta is.

Rámutatunk előttük arra is, hogy minő jelentősége és minő előnye van a hazai államkölcsönek a külföldön felvett államkölcsönnel szemben az egész nemzet gazdaságára szempontjából.

Itt csak a kétezer — kettőhöz kellett folyamodni. Mert ha csak a két első hadikölcsönt vesszük is számításba, ez kerek számba 2 milliárdot képvisel. Ennek 6 százalékos kamata kétszáz 120 millió koronát. Amidőn tehát mi a szükségélt kölcsönt ítéltük meg, ezt az összeget, vagyis 120 millió koronát vontunk el a külföldtől, hogy ezt saját magunk között osszuk szét.

Látható nagy hatással volt az érdeklődésre az is, mikor arra hívtuk fel figyelmüket, hogy a most folyamatosan lévő kölcsönjegyzés imponáló sikere minden valószínűség szerint meg fogja rövidíteni a háborút, sőt annak lehetősége sincs kiábrarolni, hogy annak sikeres befejezését sokkal közelebb hozza, sem mint azt különben remélnétek.

Nekünk nemzeti önértünk és büszkeségünk is azt parancsolja, hogy midőn hű szövetségünk, a nagy Németbirodalom, a legutóbbi hadikölcsön jegyzésénél erőmegeztetésnek úgy megkapdán szép tanúbizonyágot szolgáltatva, e téren se maradjunk mögöttük hátra, hanem e téren is tegyük meg mi is mindazt, ami tőlünk kell, hogy így aztán joggosan hivatkozhatunk önmagunk előtt is arra, hogy a kívánandó nagy diadal igazán közös diadallunk lesz s annak dicsőségéből mi is minden tekintetben mindenkiel egyenlő részt joggal igényelünk.

Aki pénzét a főokba zárja, úgy jár el, mint az a gazda, aki tenyésztésig úgy éppen földjét parlogtatja. Aki tehát így jár el, az a pénzt egyszerűen az ablakból dobja ki, már pedig v. j. van ki abban a helyzetben, hogy ezt büntetlenül tehesse meg?

Ezt könnyű volt megérteni, de a legnagyobb nehézséget az az aggodalom okozta, hogy mi módon lehet a jegyzett pénzt visszakapni.

A mi földmives osztályunk előtt a pénz csak annyiban látszik értékelni birni, amennyiben ő ezt gazdaságában akár földvétel, akár árutársaság, akár más befektetés címén beruházhatja és azért nem akar kaspánzétól megvárni, mert attól fél, hogy ezáltal esetleg valamely kedvező befektetést elveszít.

Itt kellett tehát a dolgot legerősebben megfogni s arról kellett őt meggyőzni, hogy az alírt összeg is bármikor megmozdhat, mégpedig azáltal, hogy a jegyzett összeg 75 százaléka lombard utján bármikor rendelkezésére áll, mégpedig úgy módon, hogy az erre kölcsönvett összeg után nem kell kamatot fizetniük, sőt az a különös helyzet áll elő, hogy még tartozásuk után is ők kapnak kamatot.

De megmozdhat tehát végső esetben a fennmaradó 25 százaléka is a papírelvétel útján, mely ha esetleg a most befizetett összegnél csekélyebb összegért volna is áruba bocsátható, e címen károsodás őket meg ez esetben sem érte, mert nem lehet fel tenni, hogy ez az árvesztéség nagyobb lenne annál, mint ők a befektetett tőke után kamat címén élveztek, még ha a lötvény csak egy évig maradt volna is birtokukban.

Ez esetben igaz, hogy elesnének a jegyzés anyagi előnyeitől, de örökké megmaradna számukra az az erkölcsi tőke, hogy nehéz időben hazájuknak segítségére sietnek.

Megértettük és teljesen méltányolták azt az előnyt is, ami a címletek lombardirozása esetén az által áll elő, hogy ezen művelet számukra valóságos kis házi takarékpénztárt fog jelenteni.

Ha ugyanis fő címleteiket — tegyük fel a helybeli hitelszövetkezettől — lombardirozzák, mihelyt pár korona nélkülözhetetlen pénzüket van, ezzel a lombard utján fel vett összeget csökkenthetik úgy, hogyha kell, ezt az összeget akár pár nap múlva ismét felvehetik. De ez alatt a pár nap alatt is az a pár korona meglezsa a maga 6 százalékos kamatát, amit pedig valamely pénzintézettől, sem a postatakarékpénztárnál illi rövid időre így magas összegben el nem érhetnek. Ha már most ez a művelet évközben többször ismételtetik, jelentékeny összeget fog ez képviselni, itt is megvalósulván az a közmondás, hogy jobb a sűrű garas, mint a ritka forint.*

Ezek voltak főleg azok a szempontok, amelyek kivételével sikerült a jeget megtönni.

És gyönyörűség volt látni, hogy a megtört külső jégburkot alatt a hazafias áldozatkészségnek minő termékenyül meleg forrás bugyog. Gyönyörűség volt látni, hogy miként versenyeztek egymással a jegyzésben tulszárnyalni azok, akik megértették, hogy amidőn hazájuk iránt való kötelességüket teljesítik, ugyanakkor saját egyéni érdekeiket is a legjobban szolgálják.

Mi itt Árpádon megtettük kötelességünket és most nyugodtan tekintünk a jövő feljelmények elé.

Ezt a nyugodtságot megszerzi számunkra kifelé az a rendíthetetlen bizalom, mellyel dicső hadseregünk végső diadala iránt mindnyájan viseltünk, befelé pedig megszerzi a haza iránt híven teljesített kötelesség édes érzése.

És azok, akik veszik maguknak azt a fáradságot, ezt a pár sort elolvanni, így-jék e nekem, hogy ez az érzés oly jellemelő, mely bőcségen kárpótol mindenkit azon fáradságért — mert itt tulajdonképpen csak arról van szó — mellyel a hadikölcsön jegyzés jár.

Akik ezt nekem elhiszik, j. j. j. nekem: kövessenek.

A második hadikölcsön eredményének részletezése.

Közölték már, hogy a második hadikölcsönre összesen 38,000 jegyzés történt 1,133 millió korona névértékben. A részletes adatokból kitűnik, hogy a jegyzésekből 34,000 esett a magán személyekre és cégekre 766 millió K névértékben. A jegyzések száma 4,000-el kevesebb, ami a részletfizetésre történt tisztviselői jegyzések elmaradásának következménye. A részletfizetés tisztviselői jegyzések száma az első hadikölcsönnél 74,000 volt és közel 10 millió koronát eredményezett. Ha ezt leszámítjuk a második hadikölcsönrel, a kis jegyzések számának erős növekedését állapíthatjuk meg. A kis jegyzések összege azonban ennek ellenére is 14 millió koronával több volt, mint az első hadikölcsönrel.

A magánjegyzések számából 331,000 tehát a túlnyomó nagy része tízezer koronán

aluli jegyzés volt, míg a tízezer koronás az azt meghaladó jegyzések száma csupán 15,000-re ragott. A kis jegyzések összege 375 millió volt, tehát 37.5 millióval több, mint az első hadikölcsönrel. A közpénnyel jegyzés (10,000 K-tól 99,950 K-ig) összege 268 millió volt, tehát 28 millióval több, mint az első hadikölcsönrel, míg a nagy jegyzések végösszege változatlanul 160 millió korona maradt.

A számadatok világosan mutatják, hogy a második hadikölcsön még demokratikusabb volt az elsőnél és hogy a kis-tőkésék ezáltal is készséget ajándítottak fel megtakarított pénzüket a hadiszközletek fedezésére. Ha megmondjuk, hogy a második hadikölcsön kibocsátása tavasszal, tehát a termés piacra hozatala előtt történt, csodálkozunk kell az állampapírokat ledig ily ismerő népiünk hazafias lelkesedésén és helyes gazdasági belátásán.

A pénzintézeti jegyzések 210 millió koronát eredményeztek. Itt 70 millió a csökkenés, ami a nagyobb pénzintézeti kisebbberről jegyzéseire vezethető vissza.

Ha számbavesszük, hogy pénzintézeteink saját tőkéje 2500 millió és az általuk gyűmlesztett betétek összege keréken 5000 millió korona, a második hadikölcsönben való részvételüket korántsem tekinthetjük kielégítőnek. Ez a visszacsé azal magyarázható, hogy tavasszal egyrészt pénzintézeteinket a közgazdasági élet erősebben veszi igénybe, másrészt betétekhez — a termes étkéstésése előtt — csak kisebb mértékben jutnak hozzá.

A harmadik hadikölcsön jegyzésében pénzintézeteink — az eddig beérkezett jelentések szerint — jelentékenyen nagyobb összegekkel vesznek részt, mint akár az első, akár a második hadikölcsönrel.

A biztosító társulatok jegyzései a második hadikölcsönre 102 tételen 42 millió koronát eredményeztek, tehát 12 millió koronával többet, mint az első hadikölcsönrel. A harmadik hadikölcsönrel további jelentékeny növekedés várható, tekintettel arra, hogy a hadikölcsönkövetvény a biztosító intézetek tőkéinek elhelyezésére rendelkezni alkalmasnak mutatkozik. Az egyházi javak, alapok, egyesületek, alapványok 11,647 tételen 15 milliót jegyeztek, tehát 52 millióval kevesebbet, mint az első hadi kölcsönrel.

35 dekás tábori fadobozok kaphatók: SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében.

A drágaság ellen legjobb orvosság a szövetkezés.

Lépjünk be azért a Nagylőrösi „HANGLI” Értékesítő és Fogasztó Szövetkezetbe. Egy ültetéses egyszersmindkorona 20 korona. Beiratkozni még mindig lehet: Lapunk hadihívatálatában. A Gazdasági Egyesületben. Az Igazságtudományok. A „Szatmár”-féle Új. egyletben.

A ki tehát a drágaság ellen orvászemet akar, az álljon a szövetkezeti eszmé mellett.

Villogos zseblámpák és száraz elemek kaphatók SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMENEI.

A korpáarak befizetése. Felkérjük azokat a kik a korpaszükségletüket a titkári hivatalban előjegyezték, hogy annak árát az egyesület pénztáránál fizessék be.

A kecskéárok befizetése. Felkérjük azokat, akik egyesületünknek svájci fohos kecskéket jegyeztek, hogy minden egyes kecske árában az egyesület pénztáránál eszmáslói kötelezettségük mellett 100 koronát haladéktalanul fizessék be.

Felkérjük az egyesület mindazon tagjait, a kik a tavasszal „Industria” vetőmag burgonyát kaptak, hogy a késleltetett burgonya ára fejében maximumként 6 koronát az egyesület pénztáránál folyó hó 12-ig muldtalanul fizessék be.

Hadikölcsönkötvények kedvezményesen jegyeztek a gazdasági egyesület titkári hivatalban.

Tagsági oklevelek. A gazdasági egyesület tagsági oklevelei elkészültek, az eredetiségénél fogva is igen szép kiállítású okleveleket 1 korona lefizetés ellenében kémi lehet a titkári hivatalban.

Felkérjük azokat, akik zöldség-trágyázási kísérleteket végeztek, hogy az egyesület titkári hivatalában haladéktalanul jelentse be, hogy a trágyázott és trágyázatlan parcella között mutatkozik-e valamilyen figyelemre méltó különbség.

Minden igaz honpolgárnak — aki pénzfelteleg bír — legszentebb hazafias kötelessége, hogy a 3-ik hadikölcsönből jegyezzen. Jegyezni a f. vi. 10. — november hó 17-ig lehet.

Használjunk hadiségely postabélyegyet és levelezőlapot.

HIREK.

Három vármegye közel félmillió adománya felült tűzbelyeknél javára! Az egész ország harafias lelkesedéssel kezdte fel azokat a honpolgárokat az ügyért, akiknek ottlónál a hábor. elpusztította. Az általános adakozások azonban fokozottan veszi ki részét azoknak a vármegyéknek közönsége, melyek földrajzi fekvésénél fogva legközelebb estek az immár elmúlt veszedelmhez. Itt a lakosság ugyátlansít, a másokkal való együttérzés egybejulgja a kiáltó aggodalom érzelmével és afelet való megkönnyebbülésében, hogy a csapatot megmenekült, sokszorosan áldoz azoknak javára, akikre ugyanez a csapas lesújtott. Így aztan kezdetben csekélynek mutatkozó adományok hatalmas összegreke növekedtek. Borsódó vármegye példánál egyszerűen csak annyit köztül a Khuen-Hédervay Károly gróf enklotele alatt álló Feldolt Tűzbelyeket Újrafelépítő Országos Bizottsággal, hogy a vármegye közönségének körében gyűjtés indít a karószultak javára. Ez az ékzseri bejelentés 200,000 koronát eredményezett! Hues vármegye törvényhatósági bizottsága 2000 koronát szavazott meg egy újrafelépítendő falu községházának felépítésére és ugyancsak gyűjtés indított. Ma Hues vármegye adománya körülbelül 1000 koronát tesz ki. Nórád vármegye törvény-

hatósága 5,000 koronát adományozott. Hozzájárult azota a gyűlés eredménye, mely október végén elérte a 130,000 koronát. Ez a vármegye azonban összesen eddig 165,000 koronát adott, mert az előbb említett két összegben kívül a vármegye allétségességi alapjából is megszavazott további 30,000 koronát hasonállatok beszerzésére, esetleg gazdasági felszerelésre. Ezer Nórádmegeye különösen szép példát adott, mert hiszen ahog, hogy a sájtolt vidék lakosságát igazán talpraállítsuk, hanem gondoskodni kell arról is, hogy az új otthon költséges legyen mindabban, ami az élet folytatásához, az új élet megkezdéséhez kell.

Szalonna! A sózott, de minden fogyasztású célra alkalmas szalonna, amit a város a közfogasztás céljaira hozott an nakiején, még mindig kapható a hatósági hdmérleg mellett levő hatósági székben. A szalonna kilója 7 K, a zsíré 8 K.

A vasárnapi délelőtt fél 11 óra kor tartott városi képviselőtestületi közgyűlés Varga Imre napirend előtti indványra hozott határozattal utastota a rendörkapitányt, hogy a földéken felgyűlemű esővíztételezészet letölését gálo vagy változó természetűenytől a legszigorúbban tiltsa el a gazdákat és ezen szabály ellen vétőkkel szemben minden egyes esetben a legszigorúbban járjon el, mert a mostani esős időszakban általában igen sok kárt okoznak az egyes gazdák azzal, hogy a vizet egymás földjére csesztik.

F. Szabó Jenő rendörkapitány részére a hadian lévő Dezső Kázmér alkaptányi helyettesítéséért a letelt 13 óra 1236 K helyettes díjat utalványozott ki a. közgyűlésen. hogy F. Szabó Jenő kijelentetteugyan a egyik közgyűlésen, hogy a hazafiaságól ingyen teljesíti a helyettesítést, de hivatkozott a megélehetési viszonyok súlyosbódására és arra, hogy a szervezési szabályrendelet szerint a helyettesített tisztviselő javadalmának egyharmaid részével egyenlő összeg illeti a helyettesítő tisztviselőt.

A Siemens Schuckert cég a helybeli villamos-telepen a hűtővíz tisztítására szolgáló berendezés létesítésének megengedése kéré, mit az építési tőke terhére a vasárnapi közgyűlés el is rendelt.

Ny Szabó Péter halyettes pótlarasztai felügyelő részére a f. 1915. évre 350 kor. drágasági pótléket engedélyezett a városi közgyűlés.

A szánkok összeírása. A honvédelmi miniszter leiratot intézett a városához, melyben a szánkok és egyéb szállítási eszközök összeírását s jegyzékének megküldését kéri.

A hadifoglyok ruházatának beszerzése. A hidegebb időjárás beállta főyöt gondoskodás történt, hogy a munkára kiadott hadifoglyok ott, ahol ez még nem történt volna meg, téli ruhával, fehérművel és lábfelvél haladéktalanul ellátassanak. A szükséges ruházati cikkekéről a munkaadó a kívánt ruhaneműek nagyságának hozzávetőleges megjelölésével pontos kimutatást készítsen, a kimutatáson a szükségletet a legközelebbi csendőrséssel igazolassa s ezt a kimutatást annak a hadifoglyotablorparancsnokságnak küldje el, melyből a hadifoglyok kiadattak és ettől a parancsnokságtól kérje a ruhaneműek elkészítését. A hadügyminty irat ur sürgösen utasította az összes hadifoglyotablorparancsnokságokat, hogy a hadifoglyok ruházata iránt a munka-

adók részéről támasztott igényeket azonnal elégtessék ki. Amennyiben ez nem volna lehetséges, a hadügymintyiszter a ruhaneműek haladéktalanul elküldi vagy akadályoztatás esetén intézkedik, hogy a ruházatnak a munkaadók által való beszerzésére megfelelő pénzüsszav utaltassék ki. A hadifoglyoknak polgári öltözet is adható, de ebben az esetben minden öltönydarab fehér olajfestékkel jelölendő meg, hogy a hadifoglyok könnyen felismerhetők legyenek.

— Az Élet szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkesztő Andor József) nem. 14-i száma a következő gazdag és bő tartalommal jelent meg: Romok. Anka János. — Kis pasztellek. (Költemény.) Harsányi Lajos. — Őszi vedémeim a városban. (Költemény.) Boros Ferenc. — Felhők. (Elbeszélés.) Szinyi Lajos. — Szörny halotti csönd. (Költemény.) Sztinyai Zoltán. — Sivatagban öserdőben... (Regény.) Sienkiewicz — Bányai — Olaszok a határon. Némethy Ödön. — Tavaszról őszig. Halapi Jenő. — Kultúra — Hétről-hétre. — Szerekesztői üzenetek. Ezeknél egész sokaságát közli az érdekes és aktuális képeknek. A kiütő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15. c. Előfizetési ár felvére 10 korona. Mutatványszámat készségeel küld a kiadóhivatal.

A Magyar Város és Községfejlesztési Részvénytársaság részére 25 drb részvényt jegyezt 10,000 K értékben az október havi közgyűlés. Ennek az első eredménye lett az, hogy az üdvös célú részvénytársaság 10 waggon esordendi poroszint ajánlott fel városunk részére. A vasárnapi közgyűlés elrendelte a 10 waggon porosz dió szén megvételét és a lakosság részére leendő kiadását. Ezen szén mértékűsája a fuvarköltiséggel együtt se fog 6 koronánál többé kerülni, ami a mostani 8-9 koronas árak mellett nagy jótétemény lesz. A közgyűlés feljogosította a köztölemezési bizottságot a további eljárásra és esetleges újabb szemmenyiség beszerzésére.

Sokat tudnak a foglyok. A katonai parancsnokságok érdekes átiratot küldtek a vármegyéhez. Az átirat szerint a parancsnokságok azt tapasztalják, hogy az orosz foglyok akik munkára vannak kiadva, sokkal többet tudnak a politikai és harctéri eseményekről, mint amennyit szabad volna tudniuk. Ebből arra következtettek a parancsnokságok, hogy a foglyok kezébe újságokat adnak és a foglytartó gazdák olyan dolgokat is mondanak el a foglyok előtt, amelyek egyáltalán nem tartoznak a foglyokra. A parancsnokságok ezért érendelték, hogy a jövőben a foglyokkal a harctéri eseményről ne beszéljenek és hogy jáságot ne adjanak a kezükbe. A rendelet végrehajtását a csendőrkől fogly ellenőrzni.

Bulgáriából hoznak ételmiszert Szegedre? Szegedi levelezők írja: Somogyi Szilveszter dr. polgármester nagyfontosságú elemeizés ügyön dolgozik, mely ha sikerül, igen jelentékeny hatással lesz a szegedi piacra. A polgármester arra gondol, hogy Bulgáriából hozat ételmiszert Szegedre, ha lehet hajót szerezni őrre a célra. Ezért most azzal a kérdéssel fordult a honvédelmi és a kereskedelemügyi miniszterekhez, hogy erre a célra engedélyt át hajót Szegednek.

Tábori postabudok 100, 150, 250 és 350 kor. tartalomhoz 6 féle alakban kaphatók Székely Albert könyvkereskedésben.

Eladó ház.

A kecskeméti utcából nyíló Halász László cipészemster ur szomszédságában levő ház, mely 2 külön álló lakrészt alkot két-két szoba és konyhával, azonkívül szép gyümölcsös tágas udvarkerttel kedvező, fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Jelenleg azonnal haszonbérbe kiadó a gyümölcsös kerttel együtt.

Bán Korsós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyhen egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, szerlésől és nagy kocsi színből, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerettel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Inokai Tóth Dénes VII. ker., Hajnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyzetölterületű fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, éléskamra, zárt folyosó, alattuk nagy kettes pince, másikban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyzetölterületű csemege szőlős és 350n.-ól területű jövedelmező gyümölcsösök keréből, részben is 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házhelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen vagy az irodán.

Eladó föld.

Gorócz Ambrus tulajdonát fele részben képező VI. ker. 18. sz. ház, bokrosi 3 vékás szőlő és föld, gögányi 9 és fél vékás föld és réti ingatlanjuttalék eladó; értekezni lehet Dr. Horvát Márton ügyvédi irodájában.

Vegyesek.

Lakás mely 3 szoba, konyha, speiz stb. mellékhelyiségből áll közel a csirke-piachoz azonnal kiadó. Cím Székely Albert könyvkereskedésében.
Kiszolgáló leány és egy fiu tanulóknak felvétetik.

Hadifoglyoknak német és francia levelek írását elvállalja özv. Papp Józsefné V. ker. 55. sz. délelőtt 9-12 óra között. Ugyanott lakás butorral vagy anélkül kiadó.

Rózsavölgyi és Nádor-féle Karácsonyi Zene Album megrendelhető eredeti bolti áron, költségmentesen Székely Albert könyvkereskedésében.

Házasságokat

Közvetl. díszkötésben **Fazrecz Jenő** Magyarországi írói házasági irodája, **BUDAPEST,** IX., Mester-utca 34. félémettel, lépcsőház.
Telefon: útszél 24-67.
A CÉG JELZÉSELEN.

Szőlőbérlet. Nagykőrös határában 11 hold szőlőbirtok jutányos feltételek mellett bérbe adó. Bővebbet a kiadóhivataltban.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém értesíteni a t. gazdaközönseget, hogy a **Haditermény Részvénytársaság** részére mindenféle **gabonát, babot, krumplit** vásárolok a legmagasabb napi ár mellett és az eladókat a legnagyobb kedvezményben fogom reszesíteni.

Kérveb. pártfogásukat. kiváló tisztellel
SZÜCS SÁNDOR termény kereskedő.

Hirdessen a NAGYKÖRÖS és VIDEKE-BEN

Korszakos
ujdonság!!

A harcokra küzdő katonák részér. küldjön minden hozzátartozója egy szabadalmazott

Tábori zsebkönyvát.

Egy kályha 12 rúd melegítő préselt szénmel együtt három korona.

Kapható:
Székely Albert könyvürrásnát.

DEUTSCH, NEU ÉS TÁRSAS,

mint a
Hadi Termény Bank

bizományosai közhír: é teszik, hogy tisztán felroslalt, egészséges rozstól a legkisebb mennyiségben is, vasúthoz szállítva átveszik s ennek métermozásját is:

29 koronáért fizetlk.

A buzáért, rozsrért, kétszeresért, árpaért és zabért követelhető legmagasabb árak.

A terület megnevezése	B U Z A		ROZS		KÉT-SZERES		ÁRPA		ZAB	
	1-001	10-01	1-001	10-01	1-001	10-01	1-001	10-01	1-001	10-01
	aug. 10-ig bezárolag	aug. 21-ig bezárolag	aug. 10-ig bezárolag	aug. 21-ig bezárolag	aug. 21-ig utáni időben	aug. 10-01 keretbe	aug. 10-01 keretbe	aug. 10-01 keretbe	aug. 10-01 keretbe	aug. 10-01 keretbe
Nagykőrös város területe	K	K	K	K	K			K	K	K
	38 50	37 50	36 50	29				28		28